

海岛“孝女”12年悉心照顾，12位孤寡老人由衷感叹

“不是亲人却胜似亲人”



素生活中最重要的事。看着这些同样没有亲人陪伴的孤寡老人，她下定决心，只要身体吃得消，就一定要把敬老院的老人当作自己的亲人一样来看待，“要让他们吃好、盖暖，保持身心健康。”

一次，一位老人心情不好，关上门不让周志素送饭进房间。周志素劝说无用，只能爬窗送饭。“这样下去老人要饿死的，我只能爬窗进去，将饭菜送到老人床边，给老人讲绝食带来的利害关系。”经过她的耐心的劝说，老人心情转好，终于照常吃饭了。

现在的登步敬老院里，每位老人的餐桌都盖有罩子，厨房空间清洁卫生，厕所打扫得干干净净，床铺整理得非常整齐……75岁的陈亚仙老人说，“志素这个人好足嘞，亲生女儿究竟有多少好呀，我付付她比自己的亲人还要亲。希望我还活着在敬老院的时候她千万不要离开，这样她可以照顾我一辈子了。”

83岁的聋哑人李老太太多年与周志素结下了深厚的感情，也把周志素当作了自己唯一的亲人。5年前，老人不幸摔成骨折被周志素送到医院医治。由于敬老院里工作忙脱不了身，老人日常的生活及护理只能由亲戚照顾。但李老太太就是认准周志素一个人，让她吃饭不肯吃，让她睡觉也不肯好好睡，弄得亲戚和医生哭笑不得，最后只能请周志素去医院照顾李老太太。

失去亲人，让她更懂孤寡老人的心

周志素今年58岁，早些年她的丈夫在一次出海捕鱼时发生意外，不幸离开了人世，婆婆公公也相继去世，家庭生活面临着很大的困难。当地政府了解到她的状况后，把她安排到登步敬老院工作。

从此，烧饭、炒菜、护理、洗衣、洗被，陪老人看病、配药，成了周志

为了照顾老人，她没有同家人一起吃年夜饭

老人生病是常事，送药、请医生、送医院那更是寻常不过的事。遇上老人大小便失禁或发生呕吐，擦洗清理的工作能把人累得半死，但周志素从没有半句怨言。

敬老院中的12位孤寡老人来自天南海北，每个人的饮食习惯都不尽相同。“有的老人喜欢吃素，我就专挑有营养的素菜做；有的老人不喜欢吃鱼，我就煎荷包蛋、做红烧肉给他们吃，有的身体不好、吃不下饭，我就煮

白粥或从家里拿些面条来烧。说实话，以前照顾自己的公婆也没有这么细致。”为了让老人们吃得好一点，周志素在制订每周菜单时做到精打细算。此外，她还利用敬老院里的空地种些蔬菜等，保证食材新鲜。

“在敬老院工作了12个年头，最愧疚的是从来没有好好地与儿子、媳妇和孙女一起过年。”说到这里，周志素眼泛泪光，她说她有两个儿子，都已成家立业，还有两个聪明乖巧的孙女。每次过年儿子、儿媳们回登步老家，周志素却心系着敬老院里的12位孤寡老人，匆匆给孙女们发好压岁钱就赶到敬老院准备年夜饭。

尽管每月只有1700元的工资，也没有社保，但周志素还是喜欢这份工作。“我与老人们的情感很深厚了，如果上级领导能让我继续在敬老院做下去，我自己身体吃得消，这份工作我一定会坚持到底。”当地管理处的相关负责人表示，像周志素这样对敬老院工作如此敬业的确实很难找，登步岛上的老百姓只要一提起周志素这个人，都说周志素是登步岛上的“大孝女”。

工报快评

■ 张戈

近期，中央电视台播出了《感动中国》2015年度人物评选宣传片，白岩松在这段宣传片中这样说道：“常听人在那抱怨说，老北京早就没了，老北京最美好的东西并没有消失掉，只不过我们自己忘了去发现了。也常听到好多人在抱怨，老人怎么这么少啊，美和善一直就在你的身边，去记录和发现，扩大它！”

她，周志素，一个普通的海岛妇女，一直就在我们身边，一直在12位孤寡老人身边。没有豪言壮语，没有惊天动地，有的是12年来的默默坚守和付出，有的是对12位孤寡老人的不离不弃。

执着付出诠释大爱无疆

壮语，没有惊天动地，有的是12年来的默默坚守和付出，有的是对12位孤寡老人的不离不弃。12年，她用4380个日夜夜的生命长度，唱响了一曲伦伦赞歌。12年的执着付出，足以让我们为其竖起大拇指。

俗话说“久病床前无孝子”，更何况是与你非亲非故的人。护理、喂饭、喂药、端屎、擦屎……每天，周志素就这样在这12位孤寡老人中忙碌着，做着这些零零碎碎的小事。事虽小，情却大，75岁陈亚仙老人的一席肺腑之言，83岁聋哑老人李奶奶的“固执己见”，都那么真

实地反映了周志素在他们心中的分量，什么叫“不是亲人却胜似亲人”，这就是最好的诠释。

“老吾老以及人之老”，周志素把仁爱之心献给一位位没有血缘关系的老人，也许这些老人在这里度过的都是生命最后的时光，而周志素用最朴实的行动让他们感受到了亲人般的关怀，让他们知道了什么叫“天伦之乐”。

“德乃人之本，孝为德之先”，我们期待，有更多的人以儿女之心孝敬每一位老人，让点滴温暖汇集文明源泉，让小事小善凝聚成大德大爱。



日前，浙江农林大学开展教职工厨艺技能比赛，吸引众多大学生现场点评，大学生们对参赛者的厨艺赞不绝口。当日比赛现场共有60余名教职工参加了刀工、面点、大锅菜烧制、理筷子等项目的比赛。
通讯员胡剑欢 摄

尽心尽职的“光明使者”

——记泽龙公司副总经理兼汽运部主任胡红亮

“每次抢修，看到灯光点亮的一刹那，就有一种成就感。”正是这种朴素的成就感，让胡红亮多年来一直对工作满怀激情。胡红亮现在是龙游县供电公司所属泽龙公司副总经理兼汽运部主任，他从配电线路工开始，辗转设计、生产、营销等多个岗位，在每个岗位，他都默默奉献，赢得了同事和客户的赞誉。

2008年，胡红亮度过了一个终身难忘的春节，由于连续多日低温冻雨天气，龙南山区电网遭受百年罕见严重冰冻，出现倒杆、断线现象，引起大面积停电。为了让百姓们过一个亮堂的春节，担任抢修总负责人的胡红亮主动请缨奔赴受灾最严重的地区。7天7夜几乎不分昼夜地抢修，所有村庄终于在农历

大年三十通上了电。

面对一大批新建改建变电站不断建设扩容的客观情况，调任至设计岗位的胡红亮白天和班组的同事们一起走访了解客户用电量，勘察线路走向，选定变压器位置，现场实测数据。晚上回来后，顾不上休息，继续挑灯夜战。

经过不断摸索实践，胡红亮参与编写的《关于城市配电网自动化建设》的论文获衢州市电力行业协会三等奖；“雷电定位系统在龙游配网中的应用”获国网浙江省电力公司县级供电企业科技成果三等奖。为了解决小巷内旧电线改造的施工难题，他潜心钻研，设计应用小型铁塔架线，保障了城区客户的用电安全。

2011年，胡红亮调到客服中心任职。他不断向同事请教，利用业余时间自学，一点点积累知识，慢慢成为营销业务战线上的主力。他多次组织中心人员为大客户提供用电优化建议，并联合县总工会等单位，免费为多家企业客户组织电工培训，受到了客户的欢迎。

忘我的工作让胡红亮的眼睛出现了问题。2014年9月，他的眼疾复发，左眼视力基本为0，右眼视力也直线下降，经治疗后只有0.3，于是他被转岗分管物资与汽运。

“努力服务好一线是我目前要做的事情，最终的目的是服务好社会，服务好客户，干这个工作我一样开心。”在后勤岗位上，胡红亮继续默默奉献着。

张文强

孔胜东，是杭州公交集团28路公交车的一名司机。在32年工作生涯中，他安全驾驶公交车65万多公里，每天载客1000多人次，相当于把全杭州人都拉了一趟。在他的车厢里，导游图、药箱、雨披是常备物品。乘客们亲切地称他的车为“放心车”、“雷锋车”。孔胜东每周六晚在家门口为市民义务修车，一修就是29年，修车超过3万辆，使用材料费达数万元。他先后被评为杭州市首届十大平民英雄、省首届道德模范；最美杭州人、最美浙江人；荣获了全国劳模等荣誉称号。

通讯员张晓燕 整理

红色服务突出“三字诀” 焕发党员新活力

为牢固树立全体党员敬业奉献的服务意识，充分发挥党员的先锋模范作用，近日，上虞区烟草专卖局（分公司）以“红色服务月”为主题，以提升全体党员服务质量为先导，在积极践行党的“三严三实”专题教育过程中，突出“三字诀”，吹响党员服务嘹亮号角，焕发全体党员创新进取活力。

一是注重党性教育，突出“早”字。二是提供有力保障，突出“严”字。三是自“红色服务月”开展以来，各支部高度重视，各支部负责人亲自挂帅，切实履行职责，把“红色服务月”活动纷纷摆上议事日程。

三是丰富活动形式，突出“精”字。“党员红色服务月”突出了各党支部特色服务，分别打造“精心、精准、精细”服务品牌。综合支部围绕“为民服务”品牌为导向，聚焦员工与群众，通过开展员工座谈、志愿服务、结对帮扶、做好“精细”服务品牌。专卖支部、业务支部也推出了各具特色的服务品牌。

厉励

开化联社加大年关清收力度

年关很快就要到来，开化农信联社抓紧时间，全面强化信贷风险管理。加大对借款人行业风险、经营风险、管理风险分析，总结归纳出影响贷款归还的早期预警信号，并建立预警模型，形成风险预警提示报告制度，做到早发现、早提示、早介入、早处置。

与此同时，联社将信贷风险管理作为工作的重中之重，牢牢把握

突出“严、狠、细” 紧织安全网

为全面做好安全生产工作，近期，嘉善县烟草专卖局（分公司）积极部署，突出“严、狠、细”，深入开展安全自查工作，坚决遏制安全事故的发生。

一是“严”控思想，确保安全意识“无遗漏”。嘉善烟草通过认真组织召开专兼职安全员工作讨论会，就安全生产及日常工作中存在的热点、难点问题进行座谈交流，确保安全技术过硬、安全操作“无违章”。二是“狠”抓管理，确保安全管理“无死角”。三是“细”查隐患，确保设备健康运行“无缺陷”。对于发现的缺陷和隐患，逐条登记建档，并坚持边查边改、立查立改的原则，全面落实整改责任、整改措施、整改期限，做到每条整改“过程可追溯、结果可核查、责任可追究”，坚决防止因缺陷隐患整治不及时、不彻底发生安全事故。

陈士祥 吴昊

柯城农商行：金融电商为普惠金融添力

今年以来，柯城农商银行

积极响应“电子商务进农村”号召，在农村加快电商金融服务站建设，通过设立综合电商便民服务点的方式深入推进电子银行渠道建设，打造乡镇、社区一级百姓便利电商购物和网上销售的综合性服务平台。让广大人民群众特别是农村客户普遍享受便捷的金融电商及其综合服务，与辖区百姓一起畅享

“普惠”盛宴。截至目前，该行个人网银（手机银行）新增3.34万户、电子银行客户新增3.4万户；各乡镇ATM、POS机（含助农POS）、便民自助终端分别新增30台、425台和111台。达到自助设备、惠农金融服务点的全覆盖，踏踏实实地走出一条普惠金融的“康庄道”。

徐芬

江山农商行试点“网易贷”

近日，江山农商银行创新贷款发放方式，试点探索“网易贷”工程。“网易贷”指的是客户完成一次授信之后，便可登录浙江农信官网的个人网银系统进行网

上自助放款，贷款金额实时入账，授信额度循环使用。客户无需再等待漫长的柜面放款，在家或在外“轻松E点”就能完成贷款发放。

董胜美 姜琦

杭州红鼎味餐饮管理有限公司注销清算公告

杭州红鼎味餐饮管理有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

富阳惠宇塑胶有限公司注销清算公告

富阳惠宇塑胶有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州欧光贸易有限公司注销清算公告

杭州欧光贸易有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州亚克机电设备有限公司遗失统计登记证副本，证号：浙统登字第0641865号，声明作废。

杭州亚克机电设备有限公司遗失统计登记证副本，证号：浙统登字第0641865号，声明作废。

杭州志强机电设备有限公司遗失社会保险登记证正本，证号：社险浙字第3301034411652号，声明作废。

杭州志强机电设备有限公司遗失社会保险登记证正本，证号：社险浙字第3301034411652号，声明作废。

尉丽荣遗失临安市市场监督管理局2013年5月9日核发的注册号为33018560026567的营业执照正、副本，声明作废。

尉丽荣遗失临安市市场监督管理局2013年5月9日核发的注册号为33018560026567的营业执照正、副本，声明作废。

临安俊晟烟花爆竹店遗失临安市市场监督管理局2013年1月24日核发的注册号为330185600278719的营业执照正、副本，声明作废。

临安俊晟烟花爆竹店遗失临安市市场监督管理局2013年1月24日核发的注册号为330185600278719的营业执照正、副本，声明作废。

杭州沪航阀门有限公司遗失社会保险登记证正、副本，证号：0046478，声明作废。

杭州沪航阀门有限公司遗失社会保险登记证正、副本，证号：0046478，声明作废。

临安天采影视工作室，注册号为330185600079509，不慎遗失由临安市市场监督管理局2013年7月11日核发的营业执照正、副本，声明作废。

临安天采影视工作室，注册号为330185600079509，不慎遗失由临安市市场监督管理局2013年7月11日核发的营业执照正、副本，声明作废。